
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●本證寺ぐるっとウォーキング 

●ポタリング 

●本證寺ウォーク 

●本證寺自転車散歩 

●本證寺ザニア 

●お寺でサバゲー 三河一向一揆
完全再現 

●野寺どろんこまつり 

●子どもと遊ぶお寺 

●探検 本證寺（仮） 

●みんなでしあわせプロジェクト 

●花育（みんなで野の花を生けて
みましょう） 

 

●開け!本證寺! 
●本證寺写真コンテスト「わたしにとっての

本證寺、私が撮った本證寺」 

●写真スポット 

●いない餅の復刻 

●人が集う門前町 

●門前市 

●てらのば市（teranova） 

●本證寺にハスを見に行こう! 

●ハスの花の宿敵外来種をやっつけろ! 

●ハスで人を呼ぼう! 

●ハスを自分の手で育ててみよう 

●教えて!小山さん!ここだけの話あれこれ 

●まるごと一泊お寺体験！ 

●お寺でリトリート 
●日々生きることに疲れている現代人の

ための「リセット空間  本證寺境内」
Project 

 

かわらばん 

おためしプロジェクト＠本證寺の企画をしました！ 

まちづくりイノベーションスクール＠安城 2018〉〉〉「はじめの一歩」編 

10 月 13 日（土）の午後、安城市野寺町にある本證寺で、「まちづくりイノベーションスクール＠安城 未来寺子屋

（ミラテラ）」の 4 回めを開催しました。参加者は、市民や事務局スタッフも含めて 23 人でした。 

この日も、小山住職のおはなしを聞いたあと、「和食派」「洋食派」「中華派」など声を掛け合い分かれる「なかまさがし」

という楽しいアイスブレイクからスタート。次いで、一人ひとりが宿題として考えてきた「おためしプロジェクト案」を順に紹介し

合い、チームを結成。11 月～2 月の間に本證寺またはその周辺で実践するトライアル事業の企画立案をしました！ 

４ 

おはなし 

彼岸花の別名を御存知ですか？「曼珠沙華」は法華経に由来していて、「天上からふりそそぐ、その花を見た者 

は、悪業が全て振り払われる」と言われます。他にも、地獄花、狐草、剃刀草、死人花…はっかけばばあ、なんていう酷

いものも。彼岸花はニコリンという毒を持っているので、かつてはモグラなどを防ぐため墓地によく植えられました。また、葉っぱ

が出てなく茎から突如花が咲き、ぽろりと花が落ちる。その様子から、先のような名前がついたんですね。彼岸花は球根で

増えるので花をつける必要がないのに、なぜあんなに華やかな、虫を引きつける花を咲かせるのか。 

 私がずっと疑問に思っていたことを、とうの昔に答えられていたのが、京大名誉教授の今西錦司さん。今西先生は、ダーウィンの

進化論に対抗し、「共生理論」「棲み分け理論」を学会に発表。皆が少しずつ力を出し合い関わり合ってこの世界はできている

んだ、弱肉強食の進化論に対し、競争じゃないんだとおっしゃられています。彼岸花が花をつけ、虫に蜜を差し上 

げているのは素晴らしいことではないか、まさに布施をしているんだ、だから法華経で曼珠沙華というお花が出て

くるんじゃないかとおっしゃられていて、なるほどと思いました。 

「あの人が喜んでくれたらな」、「あの人の笑顔が見たいな」というものを目指していくのが本来のお寺の役割

ではないかと思います。布施は本当にやろうと思ったら自らの命を差し出さないといけない行為ですから、だれに

でもできる簡単なことではありませんが、「その心を持つ」だけで、私たちの生き方や、社会は全然変わってくると

思います。これを未来寺子屋のコンセプトに加えてもいいのかなと思いました。 

プロジェクトアイデアシートの紹介～トライアルチーム結成 
 ２ 

本證寺 小山住職 ニックネーム:「こえんさん」 

一人ひとりが宿題として考えてきた「本證寺で、こんな取り組みをしてみたい！」という、「おためしプロジェクト」

のアイデアを紹介し合い、考えの近い人どうし、一緒に組んでやってみたい人どうしでチームを結成しました！ 

 １ 



 

 

 

安城市教育委員会文化振興課（歴史博物館内） 

☎ 0566‐77‐4477  ✉ bunkazai@city.anjo.lg.jp 

ひとこと 
アンケート 
より 

グループワーク「コトを起こす～おためしＰＪ企画立案」 
 ３ 

ビジョンの実現に向け「はじめの一歩」となる「おためしプロジェクト」を 11 月～2 月の間に実際にみんなでトライ

してみよう！ということで、チームごとに、企画の目的・ねらいや取り組み内容について考えて発表しました！ 

次回 未来寺子屋（ミラテラ）⑤ 

11 月 17 日（土）9：00～12：00 
テーマ「プロジェクトチーム作戦会議」 

ハスを紹介するイベントの開催 

ハスの活用には 

①飲む（ハス茶・器にする）、食べる 

②育てる（家庭で咲かせる） 

③見る、撮る、聞く（朝早い時間にパ 

カンと音を立てて開く。幻のサウンド） 

④作る、使う（インテリア、アクセサリー） 

とありますが、ハスのオフシーズンに何が

できるか？「ハスの会」がこれまでに蓄

積してきた素材を発表・展示できない

か。「ハスの会」の活動を広めたい！ 

 

ハスを知りつくせ!! 

2/10（日）、おきょうえんさんの日

に野菜＋αを売ろう！ 

みんなの拠り所となるお寺、地域の人

達とのつながりをつくれる場所に！という

ことで、まずは野菜の販売＋αでやって

いきたいなと思います。商売第一では

なく、気持ちの交流を第一に。店頭に

並んでいる商品にどれだけ熱い思いが

語れるかが大事だと思うので、ハンドメ

イドに限って出店者を決めていきたいと

思います。 

門前町 

12/22（土）、平成最後の師走に 

心身ともに大そうじ！ 

本当は、宿泊したかったんですが、冬な

ので、まずは 1Day プログラムで！ 

12／22（土）にやれるといいです！

時間は13：30～20：30。内容は、

小山さんのお話～境内見学～グルー

プ別体験で大掃除～カレーづくり～食

べながら座談会～小山さんのお話。参

加人数 10～15 人、参加費 3000

円～5000 円程度を想定しています。 

１日住職さん体験 

ウォーキングコース、 

ポタリングコースの作成 

ウォーキング、ポタリングをして、その中で

きれいな風景を写真に収めて発信して

いきたい。そのために、まずは、歩くコー

スと自転車のコースを作成。また、イン

スタ映えする場所を探します。ハスの会

さんなどから写真をいただきたい！まず

は 10 月 16 日にみんなで歩いてみて

自分達にできることを考えたり、写真を

いただくことから始めようと思います。 

 

モデルコース作成 

本證寺の歴史がわかる、お化け屋敷

的ＲＰＧ（ロールプレイングゲーム） 

子ども達が夢中になる、ストーリー性の

あるアドベンチャー的ゲームで、もっと本

證寺を好きになってもらうことを目的とし

ています。チェックポイントで物資を調達

し、最後は家康を倒して「君たちの力

で歴史は変わった」というところを目指し

ます。12／23（日）に実施予定！

お化け屋敷的に夕方 4 時頃スタート。

戻って来る頃にちょうど暗くなります！ 

家康 ＱＵＥＳＴ 


